Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE 20 POINTS

1- 2 pts
Pologne, Hongrie, République Tchéque, Slovaquie, Slovénie, Malte, Estonie, Lettonie,
Lituanie et Chypre.

2- 5 pts :
Allemagne, France, Italie, Royaume-Uni, Espagne, Pays-Bas, Belgique, Gréce, Portugal,
Suéde, Autriche, Danemark, Finlande, Irlande, Luxembourg.

3- 2 pts
Pologne, République Tchéque, Slovénie, Slovaquie, Hongrie.

4- 2 pts
Les fleurs et les plantes sont importées de la Hollande et des Pays-Bas

5- 2 pts
Tout citoyen d’un pays membre de I’Union Européenne peut exercer son activité
professionnelle dans le pays de son choix. Il peut se déplacer, séjourner librement.

6- 2 pts

Un marché est un lieu de rencontre entre 1’offre et la demande d’un bien ou d’un service ot se
déterminent les prix des produits qui y sont échangés.

Une importation est un achat effectué dans un pays étranger.

7- 2 pts
Un intermédiaire des échanges et un instrument de mesure de la valeur des produits.

8- 3 pts
La monnaie métallique, la monnaie fiduciaire et la monnaie scripturale.
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ENVIRONNEMENT JURIDIQUE 20 POINTS

1- 2 pts
Francis a dégradé trois pneus de la voiture de son ex-femme sous 1’influence de I’alcool et des
médicaments.

2- 1pt
Le tribunal correctionnel

3- 2 pts
La victime est I’ex-femme du condamné

4- 2 pts
Le condamné est Francis, un Saint-Polois de 42 ans

5- 2 pts
La condamnation est une amende de 100 euros avec sursis.

6- 2 pts
Les arguments : Francis a perdu son travail, il vit du RMLI. Il n’a pas supporté la demande de
divorce de son épouse. Il s’est mis a boire encore plus.

7- 1pt
11 s’agit de la juridiction pénale

8- 2 pts
Le tribunal de Grande Instance, le tribunal de commerce

9- 3 pts

Le role du réglement intérieur est de fixer la réglementation en matiére d’hygiéne et de
sécurité, les regles relatives a la discipline, les dispositions relatives aux droits de la défense
des salariés et la nature et 1’échelle des sanctions.

10- 3 pts

Tout individu peut courir des risques professionnels et familiaux : maladie, accident de
travail, maternité... Ces risques diminuent les revenus et entrainent des dépenses, ils sont
couverts par un systéme de protection. La sécurité sociale assure une protection financiére.
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